

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 17.--*Domingo*--San Julián de Capadocia

San Julián fué partícipe en este día de la gloria de los mártires; era natural de Capadocia, solamente catecúmeno, pero muy estimado de los fieles por sus grandes virtudes, y acababa de entrar en Cesarea, de Palestina. A su llegada á esta ciudad oyó hablar de los tormentos de los mártires; acudió al lugar del suplicio, y allí manifestó públicamente la veneración con que los miraba, besando y abrazando los cuerpos de los que habían sido animados con almas tan heroicas y felices. Los guardias le prendieron y le llevaron á presencia del Emperador Firmiliano, que, hallándole tan inflexible como los demás, no quiso perder tiempo en su interrogatorio, y mandó inmediatamente que fuese quemado vivo. Viéndose ya dueño de lo que había deseado, dió infinitas gracias al Señor por el honor que se había dignado hacerle en aquella sentencia, y le rogó que tuviese el fin de su vida por

un sacrificio hecho en su honor. De espanto y confusión llenó á los mismos verdugos el valor y regocijo que mantuvo hasta el último instante.

El rezo es de la dominica de Sexagésima, con rito semidoble, aunque en dignidad de segunda clase, y color morado.

Día 18.—*Lunes*.—San Simeón, Obispo y mártir; San Flaviano, Obispo, y los Santos mártires Máximo y Claudio con sus dos hijos Alejandro y Lutia.

Se reza de San Francisco de Sales, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Día 19.—*Martes*.—San Gabino, presbítero y mártir; San Auxilio, Obispo, y los Santos mártires Publio, Juliano, Marcelo y otros.

El rezo es de la Conmemoración de la Pasión del Señor, con rito doble mayor y color encarnado.

Día 20.—*Miércoles*.—San León, Obispo, llamado el taumaturgo; los Santos mártires Potamis y Nemesio, y San Sadoth, Obispo.

Se reza de San Marcelo, Papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Día 21.—Jueves.—San Felix, Obispo de Metz; los Santos mártires Verulo, Secundino, Siricio y sus compañeros, y San Paterio, Obispo.

Se reza de San Anastasio, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Día 22.—Viernes.—Santa Margarita de Cortona; San Pascasio, Obispo y la Cátedra de San Pedro en Antioquía, de cuya festividad se reza con rito doble mayor y color blanco.

Día 23.—Sábado.—Santa Marta, virgen y mártir; San Florencio, confesor, y Santa Romana, virgen, esclarecida en milagros.

Se reza de San Pedro Damiano, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 17.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Doctor D. Ramón Barberá, Canónigo, Provisor y Vicario general del Obispado.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las diez menos cuarto de la mañana, misa solemne. A las tres y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, sermón que predicará el R. P. Fr. Fermín de la Fuente y reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las

nueve y media, por la mañana, misa cantada. Por la tarde, como tercer domingo de mes, á las cuatro y media será la función del santo escapulario, rosario, sermón, procesión con la imagen de la Virgen, exposición y bendición con el Santísimo.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las once quedará expuesto Su Divina Majestad hasta el acostumbrado ejercicio de la tarde, que comenzará á las cinco.

San Martin.—Sigue el ejercicio de los siete domingos á San José. Por la mañana misa mi-nerva y por la tarde al parar el címbalo, rosario, ejercicio y plática.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Velan las señoras de la Asociación por el orden de parroquias establecido.

Día 23.—Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). A las cinco de la tarde solemne salve Carmelitana.

Siervas de María (San Millán).—Al obscurecer el ejercicio de la Buena Muerte. Estará Su Divina Majestad expuesto y habrá sermón á cargo de Fr. Sebastián de Jesús, María y José, carmelita. Después se cantará el trisagio, terminando con la reserva.



DESAFIO ORIGINAL

(EPISODIO EN UNA ALDEA)

BOLA, tío *Nino*, ¿se toma el sol, eh?

—Sí, hombre..... aquí estamos desechando el mal humor.

—¡*Recórcholis!* Usté *tie* mal humor, tío *Nino*. ¿*Pus* qué *demontres* le ha *pasao*?

—¡Calla, hombre! Ese maldito de *señoritón* que se nos ha *metío* en el pueblo, me *tie* con el alma en un *trís*.

—¡*Bayoneta!* ¿Y por eso se desazona usté, tío *Nino*? *Pus* déjelo que se lo lleven mil pares de....

—Si no es eso.

—*Pus* no comprendo.....

—Quiero decir que ese mamarracho trae revuelto el pueblo, sobre *toó* á la juventud, y, si Dios no lo remedia, va á resultar algún *desaguisao*.

—Ta... ta... ta... ellos, los mocitos se las arreglen como se les antoje, tío *Nino*. Nosotros ya... ¡*córcholis!* la del otro: la botita y el rosario.

—Pero no ves que mi *Bastián* se ha hecho muy amigote de ese *reindino*, y.....

—¿Y qué?

—Mira, *Sidoro*. Ese pajarraco ha *veníó* aquí *pa* ver si lo *doma* el maestro, porque allá en la *ciudadá*, su padre que es *toó* un señor *deputao*, no *pué* con él. Conque figúrate qué pieza estará hecho. Te digo.....

—Pero *Bastián* es bueno.

—¡*Pchis!*..... es bueno..... es bueno..... mas el *señoritón*..... ¿No has observado que ni *pa* estar en la iglesia *tié* juicio?..... Pues esta mañana me acaban de decir que

ayer lo han visto en el *ejío* con mi *Bastián*, y que tenían en la mano una pistola con la que tiraban á los pájaros... ¿qué te parece? ¡un arma así en manos de ese loco!.... Te digo, *Sidoro*, que estoy más *quemao* que un *ranchero*.

—Cosas de muchachos.

—¿Muchachos, eh? Si tiene ya bigotes como los de un granadero y lleva á cuestras dieciocho añazos más perdidos que alma de *condenao*. ¡Valiente bigardo está hecho! Y luego, el muy zángano, cree que porque tenga dinero, ha de traer á todos bajo la suela de su zapato. Se le figura que es el amo del pueblo. Te digo, *Sidoro*, que esto va á terminar muy mal.

*
* *

—Buenas tardes, tío *Nino*. Pero... ¡*recórcholis!* ¿qué veo? ¿Está usted llorando?

—Sí..... ¿y como no llorar, si se cumplen mis presentimientos?

—¡*Bayoneta!* ¿Pero qué es ello?

—El *señoritón*..... se conoce que él y *Bastián* han tenido alguna gorda, y..... como dice que allá en la *ciudadá* cuando dos riñen, para recobrar su honor se baten..... el muy..... no se cómo llamarlo..... ¡Dios me perdone!.... el muy infame, ha desafiado á *Bastián*.

—¡Bah!.... ¡bah!.... ¡bah!.... ¡*Recórcholis!* no se aflija, tío *Nino*. Eso se arregla muy bien.

—¿De veras?

—Sí..... ¡*bayoneta!* O yo soy un *zambombo*, ó la cosa es bien sencilla..... ¡vaya, vaya!.... yo seré padrino de ese lance y otro amigo que busquemos. Duerma tranquilo, tío *Nino*, y..... hasta mañana.

*
* *

—Ja..... ja..... ja..... ja.....

—¿De qué te ríes, *Sidoro*?

—Ja..... ja..... ja..... deje usted que me ria..... si la cosa lo merece. Figúrese usted, tío *Nino*, que Rosendo y un servidor nos presentamos anoche, luego que salí de aquí, á los padrinos de ese pobre diablo. Aceptamos el duelo á muerte, pero muerte inevitable para uno de los combatientes.....

—¡Jesús, María y José!....

—Con una condición, que no había de usarse arma de ninguna clase. Se echarían suertes, y el que sacase la bola negra, inmediatamente se arrojaría desde la veleta del campanario á la calle. ¿Qué le parece á usted, *recórcholis*, de la idea? Si se concertaran así todos los duelos, no habría tantos.

—¿Y, aceptaron?

—Después de mil rodeos..... aceptaron.

—¿Y?....

—Y nada..... que el *señoritón* ha desaparecido, y dice el vaquero *Juanote*, que lo vió á caballo por la dehesa dirigirse á la *ciudadá*, y que le oyó al pasar que, compungido, exclamaba: Aunque me raje mi padre, no volveré á la aldea..... son muy brutos los charros.

--Es *verdá*, *Sidoro*; somos tan brutos, que si vinieran por aquí á *lavar su honra* los mequetrefes de las ciudades, acabaríamos pronto con los desafíos.

N. PEREIRA.



TIPOS Y TIPEJOS

III

DEFECTOS FÍSICOS

EN este pícaro mundo, donde parece que reina únicamente la vida de la materia, además de que todos quisiéramos ser ricos, y sabios, y *notables*, quisiéramos tener *un físico* perfecto, como dice una amiga mía á quien le faltan dos dientes de abajo.

Las mujeres se olvidan frecuentemente hasta de su dignidad para tapar alguna falta que Dios puso en su cuerpo.

Y también hay algunos hombres, que, olvidándose á veces de que lo son, se acicalan y componen más de lo que es debido á ese sexo feo.

Y todo para parecerse bien mutuamente, como si la pulcritud exterior, siendo extremada, no revelase un alma sucia y asquerosa. ¡Cuántas miserias encierra la desdichada raza de Adán!

Y esto proviene de que se va olvidando que tenemos un alma preciosa, capaz de contener en sí toda la estética del mundo. En ella es donde sientan bien los adornos y la limpieza, porque no está la belleza precisamente en el cuerpo, sino en el alma. ¡Desgraciados los que miren las cosas de otro modo!

Hay personas á quienes Dios negó la perfección física. Pues bien, éstas, lejos de maldecir la hora en que nacieron, deben conformarse con la voluntad divina, porque sin duda en sus incomprensibles decretos quiso el Señor, que es incapaz del mal, hacerles un bien.

Pues sin embargo, hay quien está triste, y maldice, porque no posee la belleza del cuerpo.

Mirad, sino, á la hija de Pérez, el presidente del comité republicano de mi barrio, que no cesa de mirarse al espejo para ver si le han crecido, ó mejor, si le han nacido las narices, pues su cara parece la concha de un galápago.

Y esta niña trina y rabia y patalea porque cada vez que se ve en el fiel cristal, aunque quiere engañarse á sí misma, se convence más y más de que está desnarigada.

Hay veces que sueña á voces regañando con Fernando VII porque no le da un cachito de sus narices.

El otro día, después de cavilar mucho, y de volverse los sesos agua por ver si encontraba un remedio á su horrible defecto, se atrevió á preguntar á su mamá:

—Oye, ¿en París harán narices postizas?

—No lo sé, hija mía; ya se lo preguntaré á Don Trineo, que está enterado de esas cosas.

¡Qué desgraciada es la hija de Pérez! No se le ocurre pensar que podía ganar muchísimo conformándose con su estado, pues así cumpliría la voluntad de Dios. Claro está que este defecto trae consigo muchísimas privaciones, porque en primer lugar, no puede presentarse en sociedad sin que todo el mundo clave sus ojos burlones ó compasivos en aquella *tábula rasa*; y en segundo lugar (y esto es lo que más siente la hija de Pérez), ¡no podrá casarse!

Con esas privaciones podía ganar mucho, como digo, la infeliz, si viera en ellas el camino del cielo; pero si mira las cosas con los ojos del mundo exclusivamente, le aconsejo que se suba á la barandilla del puente grande del Tormes, y se tire al río. Si cree que no ha de haber más mundo que éste, en donde sólo está sufriendo la nostalgia de su fealdad, sin poder gozar los placeres de que disfrutaban otros mortales afortunados, ¿qué cosa mejor para ella podía hacer?

Pero no: si saben discurrir todos lo que tengan algún

defecto que les prohíbe gozar del mundo, no podrán menos de considerar que ellos son tan hijos de Dios como los más perfectos, y que indudablemente en alguna ocasión se igualarán todos. Sí: la muerte no perdona la hermosura, y detrás de la tumba todos serán iguales, es decir, como todos tienen un alma, y ésta es igual, allí no se verán los defectos del cuerpo, y únicamente se apreciarán las bellezas del alma.

Y últimamente; ¿quién ha de ir al cielo: el alma ó el cuerpo? Y si son lo mismo las almas de los ciegos y los cojos y los demás imperfectos, que las de los otros hombres, ¿por qué se entristecen aquéllos? Llega un día en que todos los cuerpos se confunden en un lugar común: el cementerio. Si ahora descubriéramos las losas que tapan tan diversos cadáveres, ¿sabríamos distinguir á través de tanta podredumbre sus faltas físicas y sus bellezas?

AMELIA GARCÍA.

ECOS DEL ALMA

Quando el alma se siente embargada
por dudas terribles y cruel agonía,
tengo yo un amuleto precioso
que mata las dudas y vuelve la vida.

En las horas de tedio y angustia
que arrancan del pecho mitad de la vida,
yo recurro á un secreto misterio
que ahoga las penas, y alegra y anima.

Si el demonio se empeña en quitarme
la paz que en mí reina, la calma y la dicha,
yo recurro al misterio que guardo,
y entonces volando se ahuyenta enseguida.

.

Era un día muy triste ¡muy triste!...
Después de besarme mi madre querida,
temblorosa me dijo llorando:

—Me espera en el cielo tu padre, hija mía.

Y enjugando una lágrima ardiente
que brevés instantes nubló su pupila,
prosiguió:—Quedas sola en el mundo,
mas yo muero alegre, serena y tranquila:

que al morir otra madre te dejo
que vele tus pasos y escuche tus cuitas;
una Madre á quien tú querrás mucho.....
¡Y es Madre que nunca sus hijos olvida!

Si sintieras que garras crueles
de fieros dolores tu pecho mutilan,
ve á esa Madre á contarle tus penas,
que no hay una madre mejor que María.—

Me dijo: al instante llorando
lancéme á abrazarla..... ¡y ya no existía!
Desde entonces yo voy sola y pobre
surcando las ondas del mar de la vida.

¿Y qué importa que huérfana, errante,
del mundo desprecios tan sólo reciba,
si yo tengo esa Madre del Cielo
que tierna y amante consuela mis cuitas?...

Y vosotros que tristes, llorando,
también vais el mundo corriendo sin dicha,
la hallaréis invocando á esa Madre,
¡que es Madre de todos, la Virgen María!

AMELIA GARGIA.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.
Titulos oficiales del Papa.—Los titulos oficiales del Papa

DEPOSITO LEGAL

Leon XIII, según el «Anuario Pontificio», que acaba de publicar la imprenta del Vaticano, son los siguientes:

«Leon XIII, Pontífice núm. 263, Vicario de Jesucristo, sucesor del Príncipe de los Apóstoles, Soberano Pontífice de la Iglesia Universal, Patriarca de Occidente, Primado de Italia, Arzobispo y Metropolitano de la provincia romana, Soberano de los dominios temporales de la Santa Iglesia Romana».

Como se ve, Leon XIII no abandona ninguna de las reivindicaciones de la Santa Sede, aunque el poder temporal no exista de hecho, desde hace veinticinco años; y el Papa actual piensa como su predecesor Pío IX, á quien una injusticia de hecho, coronada por el éxito, privó del hecho, pero no del derecho.

Protección de doncellas.—Con la advocación de Nuestra Señora del Rosario se ha fundado en los Estados Unidos una Asociación destinada á proteger á las doncellas que emigren de Europa. Así leemos en el periódico americano *The Catolice Universel*. El objeto no puede ser más laudable y digno de imitación en todos los Estados americanos.

Las arcas de la burguesía.—Bebel, uno de los jefes más activos del socialismo alemán, ha dicho: «Lo de ultratumba es nuestro enemigo mortal». En Marzo de 1881 declaró en el *Reichstag* en nombre de su partido: «En materia de religión, somos ateos». La Conferencia internacional de Ginebra del año 1882 se cerró al grito de «¡Abajo Dios! ¡Abajo la Patria, el Gobierno, los burgueses!» Carlos Marx llamaba á la religión «una idea irracional y el opio del pueblo.» Por desgracia, el socialismo habla al hombre animal y desenfrena instintos brutales. De aquí el secreto de su crecimiento. Y como la lógica de las muchedumbres es terriblemente rigurosa, tiene razón el elocuente sacerdote Winterer, diputado del Centro alemán, en un libro que ha publicado recientemente: «Nada hay—dice—tan inexplicable como la ceguera del liberalismo impío que blasfema juntamente con el socialismo... y que se imagina que en el día de los furiosos revolucionarios el pueblo sin Dios pasará delante de las arcas de dinero de los liberales sin tocarlas porque le serán abandonados los tabernáculos».

Escapulario de San José.—Según el nuevo rescripto dado por S. S. León XIII, para que los devotos del Santo Patriarca que deseen lucrar el sinnúmero de gracias é indulgen-

cias que se conceden por la investidura de este escapulario, debe reunir éste los colores amarillo, morado y blanco, llevando sobrepuesta la imagen del Santo Patriarca en figura determinada y un escudo representando la Iglesia Universal bajo su protección.

La corte inglesa y el catolicismo.—Con motivo de la muerte de Mr. Thompson, jefe del ministerio colonial del Canadá, ocurrida recientemente en el castillo de Windsor, momentos después de saludar á la Reina de Inglaterra, los periódicos de aquella nación se fijan en una circunstancia en extremo halagüeña para todos los católicos del Universo.

Thompson era católico, teórico y práctico, pertenecía al Consejo privado de la reina Victoria, y ordenó ésta que asistiese á su consejero en sus últimos momentos el Prelado católico que forma parte de la servidumbre Real en aquella residencia señorial.

Al cadáver del primer Ministro del Canadá se le hicieron pomposas honras fúnebres, según el rito de la Iglesia Católica, á las que asistieron los altos dignatarios de la Corte.

Lo más significativo de este caso es que la prensa protestante de Londres no se haya mostrado ceñuda contra el acto de simpatías de la Corte hacia el culto católico; antes bien, lo ha aplaudido.

Aniversario del natalicio de Leon XIII.—En el Vaticano se están haciendo grandes preparativos para festejar el 2 de Marzo con toda solemnidad el ochenta y seis aniversario del nacimiento del Pontífice Leon XIII.

Nueva publicación.—El Padre Santo ha encargado á monseñor Carini, Prefecto de la Biblioteca Vaticana, la publicación de una nueva revista católica titulada *Revue des Sciences Ecclesiastiques*.

Efectos maravillosos de la primera educación.—Sin ser devoto Napoleón I, había conservado ideas precisas y claras por efecto de su educación primera. En tiempos de su mayor esplendor y prosperidad había asistido un día al teatro acompañado de un paje á quien quería mucho y pensaba elevar á altos puestos, que se llamaba Rohan Chabot, príncipe de León.

Seguía el emperador el espectáculo con aire distraído y examinando á la asistencia. Su mirada se paró varias veces en el joven duque, que parecía reflexionar y ocuparse muy poco de lo que pasaba en la escena. Tenía obstinada-

mente ocultas las manos bajo un gabán que tenía en las rodillas. De repente, se inclinó el emperador, metió la mano rápidamente bajo el gabán y cogió un rosario que su paje tenía entre las manos.

¡Ah! Augusto..., te he cogido—dijo Napoleón al joven duque, algo confuso.—Pues bien, me alegro infinito, veo que tienes corazón y desprecias las nimiedades de la escena; serás un gran hombre.

Y devolviéndole el rosario, añadió:

Continúa, que no te molestaré más.

Los testigos de la aventura no se atrevieron á reirse al oír hablar de este modo al emperador. El paje que así oraba llegó, en efecto, á ser un gran hombre; murió siendo Cardenal Arzobispo de Besançon, dejando en su diócesi recuerdo imperecedero de su piedad y de la más ardiente caridad.

Una lágrima de San Vicente de Paul.—Un día supo el Santo que se preparaba una espléndida fiesta en la corte de Ana de Austria, piadosa madre de Luis XIV, á la que había dado con frecuencia algunos consejos; por esta razón tenía entrada libre en la corte á todas horas.

Se hallaba doblemente preocupado por la Reina que gastaba tanto dinero en agradar á los vanidosos, y por sus niños expósitos, que morirían de hambre si cesaban de protegerlos. Sin vacilar se dirige al salón regio con su pobre sotana, su barba desaliñada y sus cabellos blancos: los perfumados cortesanos se sonrieron.

«Majestad, dijo el Santo, váis á celebrar una fiesta. También yo quiero preparar una á mis pobres huérfanos que mueren de hambre. Mis manos están vacías, pero por vos bendigo su miseria, porque nunca habéis rehusado socorrerlos».

Ana de Austria tenía un alma noble y sensible; se miró y enrojeció al contemplar su lujo, y quitando las pedrerías de su frente y las pulseras de sus brazos, lo puso todo en las manos del pobre sacerdote.

¿Qué hacéis, señora? ¡Váis á privaros de esas magníficas perlas que tan bien adornan vuestros cabellos!

Y como la Reina viese brillar una lágrima en los ojos del Santo, contestó:

—¡Qué perlas hay que tengan el valor de una sola lágrima vertida por el P. Vicente!



Las Diócesis de España

Nuevo colegio en Bilbao.—Parece que trata de construirse en Bilbao un nuevo edificio para instalar el *Colegio de María Inmaculada*, establecido no hace muchos años en aquella importante villa.

Dicho colegio tiene por objeto la educación é instrucción de las jóvenes de buena conducta, que siendo huérfanas ó hallándose ausentes de sus familias, se dedican á servir. Para ello cuando se encuentran desacomodadas se las admite internas sin retribución de ningún género, y sin que nada les falte de lo necesario y conveniente, se les da toda la instrucción religiosa de que son capaces, y se les enseñan las labores propias de su condición y cuanto les ayude á conducirse bien en las casas en donde hayan de servir. Conservan siempre dependencia del colegio, teniendo obligación de asistir á su escuela los días festivos que tengan salida, y si por justas causas se desacomodan, pueden de nuevo volver al mismo.

No hacen falta anteojos para ver la grandísima importancia que entraña una institución de esta clase y los grandes beneficios que ha de reportar á los pueblos.

Sabido es de todos que estas pobres muchachas que vienen á servir á las poblaciones en esa edad de mayor peligro, dan el mayor contingente al Asilo de las desamparadas.

Estas infelices jóvenes que vienen á ganarse la vida, muchas veces de largas distancias, no siempre tienen la suerte de tropezar con amas que las traten con el amor que se merecen como hijas que son del mismo Padre, sino que el exceso de trabajo, la falta de alimentación y el maltrato, hace que estas desgraciadas tengan que cambiar frecuentemente de casa, siendo estos momentos un peligro inminente para aquellas almas que han costado nada menos que la sangre del mismo Dios.

La obra, pues, no puede ser más digna y se recomienda por sí sola. Creemos, por tanto, que las corporaciones bilbainas y los fervorosos católicos de aquella villa, contribuirán con su óbolo para erigir el nuevo colegio, que tanto bien puede reportar á las jóvenes sirvientes.

Para el museo de Vich.—Se han adquirido en Barcelona, para el museo episcopal de Vich, los nuevos objetos siguientes: dos tablas góticas alemanas del siglo XVI, y un lienzo de grandes dimensiones, de la escuela del Jordán.

General.—Ha sido nombrado General de la Orden de Trinitarios Descalzos de España, el Rvdo. P. Esteban, del Purísimo Corazón de María.

Ha desempeñado importantes cargos en la Orden y ha sido profesor de diversas asignaturas.

Caridad.—Veintiseis niños huérfanos á consecuencia de la catástrofe del *Machichaco* han sido recogidos por los frailes del convento de Lecároz (Navarra).

El sábado llegaron á Irún las desgraciadas criaturas, que vestían delantales con listas blancas y negras y ostentaban en un lazo negro la medalla conmemorativa de la infausta fecha en que perecieron sus padres.

El fruto de las malas obras.—En Benisa, patria del renegado Cabrera, ha estado estos días el *Obispo hereje de Madrid*, recibiendo de sus paisanos sendas calabazas. En casa de D. Miguel Andrés, á las voces de *¡fuera! ¡fuera!*, echáronle al arroyo. Al pasar por las calles todos le iban señalando, y decían: *¡Ese, ése, ése, es el renegado!* El infeliz no tuvo entonces más remedio que levantar tiendas y salir de su pueblo, marchando en busca de la *cabra* y de los *cabritos*.

S a l a m a n c a

Reunión de peregrinos.—En la reunión que celebraron el domingo pasado en Calatrava los peregrinos de esta diócesi que fueron á Roma en Abril del año último, se adoptaron los siguientes acuerdos: Celebrar una solemne fiesta, el día 21 de Abril próximo venidero, en la Santa Basílica Catedral, para lo que se pedirá el concurso del Ilustrísimo Cabildo; rogar al Excmo. Sr. Obispo que dirija su elocuente palabra á los fieles; y por último, abrir una subscripción para atender á los gastos que se ocasionen, cuya cuota mínima se fijó en dos pesetas. Además se nombró una comisión organizadora de la fiesta con amplias facultades para disponer lo más conveniente á su mayor solemnidad y esplendor. Esta comisión ha dirigido ya circulares á los pe-

regrinos de los pueblos de la diócesis, excitándoles á prestar su cooperación al pensamiento.

El depositario de los fondos que se recauden lo es don José Acedo Bernardo, á quien se entregará la cantidad con que cada uno quiera contribuir.

Limosnas.—Don Ricardo Novo ha repartido doscientos panes entre los pobres de la villa de Peñaranda.

Este rasgo de caridad merece aplaudirse.

¡Vaya unos cristianos!—Advertimos á nuestros lectores no se dejen sorprender por un periodicucho que con el título *El Cristiano* se manda estos días desde Madrid á multitud de familias sin haberlo pedido. El tal *Cristiano*, es sólo un protestante con máscara. Pertenece á la llamada iglesia *evangélica* del apóstata *Pae* Cabrera. ¡Vaya unos evangelistas!

Elección de Abadesa.—Con la solemnidad de costumbre y bajo la presidencia del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, se celebraron el mes próximo pasado en el convento de Religiosas de Santa Clara de esta ciudad, elecciones para la designación de Abadesa de dicha Comunidad, habiendo resultado elegida la Reverenda Madre Sor Concepción Mesonero.

Misas.—Todos los señores Sacerdotes que quieran aplicar el Santo sacrificio de la misa mañana, 17 del actual, por el alma de la Excma. é Ilma. Señora D.^a María del Rosario Arteaga de Esperabé, podrán hacerlo en cualquiera de las parroquias é iglesias de esta ciudad.

Reiteramos con este motivo nuestro sentido pésame al Excelentísimo Sr. Rector de la Universidad salmantina y su respetable familia.

Vela al Santísimo.—Esta noche velará al Santísimo en la capilla de Calatrava, el subcentro eucarístico de esta capital.

Nombramiento.—Por defunción de D. Angel Herrero (que en paz descanse), ha sido nombrado Dignidad de Arcipreste de esta Catedral, el Dr. D. Ramón Barberá y Boada, Canónigo de la misma.

Séale enhorabuena.

En Madrid.—Continúa en la corte nuestro excelentísimo Sr. Obispo, quien ha estado enfermo algunos días con un ataque de *influenza*. Por fortuna, se encuentra ya completamente restablecido.

A esta ciudad no regresará hasta fines de mes con ob-

jeto de predicar en los solemnes cultos que el Miércoles de Ceniza se celebrarán en Santo Domingo.

La Sagrada Familia.—Se ha establecido recientemente esta piadosa asociación en los pueblos de San Miguel de Valero, Zafrón y Mieza.

Misiones en Vitigudino.—Nos dicen de aquella importante villa que son copiosísimos los frutos de la Santa Misión dada por los PP. Santos y Conde, de la Compañía de Jesús.

Las conferencias para hombres solos, se han visto concurridísimas, yendo gran número de personas á escuchar las importantes y fundamentales verdades que se exponen en tan elocuentes discursos.

Muchos sacerdotes de los pueblos comarcanos han asistido también á citadas conferencias.

M i s c e l á n e a s

Cómo se hace el tabaco inofensivo.—Los fumadores que quieran evitar los males que con frecuencia produce el tabaco, preparen sus cigarros del modo siguiente: Tomen tabaco 30 á 40 gramos; agua, 200; té, 3. Ahuéquese bien el tabaco y póngase en una vasija honda. Se cubre con el té y el agua *tibia*, de modo que ésta rebase un través de dedo al tabaco.

Estrújese el tabaco con una varilla de madera. En cuanto el agua está negra, se decanta.

Se repite otras dos veces más el baño, hasta que á la tercera sale clara el agua y el tabaco queda purificado. Se decanta por última vez, se extiende el tabaco y se pone á secar al sol ó al aire.

El tabaco así preparado da unos cigarrillos muy suaves, y que, desaparecida toda acritud, no tiene inconveniente ninguno para el estómago más delicado.

Puros.—Se tratan del mismo modo; pero basta un solo baño de veinticuatro horas de inmersión, cuidando de arrollarles un hilo para que no se deshagan; necesitan ocho días para secarse al sol ó al aire. Para saber si están secos, basta apretar la punta con los dedos, si no rezuman, es que están secos.